

# 习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调 创新经济报报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出，40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报报道理念和方式，加快构建全媒体传播

体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午，庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，始终牢记职责使命，把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实，做好党的二十大精神宣传，突出经济特色，提高报道质量，提振发展信

心，推动媒体融合深入发展，建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系，努力培养新时代高素质人才队伍，开拓进取，守正创新，把经济日报办得越来越好。

会上，经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日，目前拥有下属报刊社网16家，已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

## 江成到医疗卫生机构调研疫情防控和医疗救治工作时强调 适应新形势新任务做好最充足准备 最大限度保障群众生命和健康安全

本报讯(YMG全媒体记者)1月1日，省委常委、市委书记江成到市、县、镇、村四级部分医疗卫生机构调研疫情防控和医疗救治工作，代表市委、市政府，向昼夜奋战在医疗救治一线的广大医护人员致以节日问候、表示崇高敬意。市委常委、秘书长于锋，市委常委、栖霞市委书记包华参加有关活动。

江成先后深入到福山区人民医院、栖霞市人民医院、桃村镇卫生院、桃村亚定点医院、桃村镇柳家庄村卫生室、烟台山医院，走进候诊大厅、急诊科、病房、药房等，详细了解发热患者就诊流程、重症救治能力建设、药品储备供应、基层医疗资源配备、接诊患者数量和结构等情况，要求相关负责同志严密加强疫情监测，高效落实分级分类分层诊疗机制，充分发挥各级各类医疗卫生机构职能作用，着力提升医疗救治能力，更好满足群众就诊需求。每到

一处，江成都与医护人员亲切交流，对他们的辛苦付出和无私奉献给予高度评价；叮嘱有关方面务必要关心关爱医护人员，切实健全完善激励机制，强化健康监测和服务保障，保持和提升医疗队伍的稳定性和战斗力。

江成强调，当前新冠病毒感染仍处于高发阶段，防控工作面临着新形势、新任务。各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上，坚决克服盲目乐观情绪，立足迎接更艰巨挑战，全面做好最充足准备，确保我市实现平稳渡峰。要聚焦“保健康、防重症”，突出加强对老年人、儿童、基础病患者等脆弱人群的健康防护和医疗救治，最大限度保护人民群众生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要全力做好感染者救治，统筹医疗资源配置，扩大和规范发热门诊接诊能力和运行管理，

加强重症床位和救治设备配备，提高急危重症患者救治水平，畅通分级转诊救治渠道，对所有需要住院治疗的患者特别是急危重症患者做到应收尽收、应治尽治、全力救治。要强化医疗物资保供、保障群众用药，通过扩大产能、增加储备、精准投放、严格监管等多措并举，进一步稳定市场、稳定供应、稳定人心。要高度重视农村地区疫情防控和健康服务，加快推动医疗资源和医疗力量下沉，加大县级医院重症和传染病医疗资源建设投入力度，充分发挥二级医院、乡镇卫生院、村卫生室协同作用，及时为患者提供健康指导和救治服务，筑牢医疗救治第一道防线；广泛宣传普及防疫知识，大力倡树“人人都是健康第一责任人”理念，引导群众自觉养成戴口罩、勤洗手、少聚集等良好卫生健康习惯，科学规范做好自身防护，形成群防群治强大合力。

## 线上线下“冬游”多彩烟台 市民乐享假日美好时光

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)昨天是2023年新年第一天，不少市民参与线上线下活动，享受假日美好时光。

线上线下“冬游”多彩烟台。元旦假期，烟台市文旅系统着眼拉动文旅消费，丰富假日文旅产品供给，浓厚假日文旅市场氛围，推出了“耳目一‘新’，共享展演”“向‘新’出发，惠游山海”“温故知‘新’，博物古韵”“万象更‘新’，阅享烟台”四大系列近百项“冬游烟台”文旅活动。

线上活动为港城群众提供了丰富的多元化、个性化的选择。昨天，2023“新春艺享会”——《诗与琴的对话》音乐朗诵会、“文献中的红色记忆”——《胶东日报》展等五项



活动分别在烟台文化馆、烟台图书馆、烟台画院开启。市民通过关注“烟台文旅云”、山东公共文化云、烟台文化馆、烟台图书馆微信公众号线上参与，足不出户体验文化大餐。

元旦假期，烟台市文化和旅游局联合各类旅游企业积极顺应冬季旅游特点和游客需求，推出了35项线上系列主题活动和50项线下活动。

其中，蓬莱阁景区以古筝独奏和载歌载舞的形式，迎接新年第一缕阳光。芝罘区芝罘岛社区居民以对联形式抒情达意。莱州市沙河镇卞家村幸福院开展“包饺子、话家常，村庄欢乐庆元旦”活动。

## 烟台探索实行职称申报举荐制

涉及全市1400余家企业、数万名专业技术人才

YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 徐虎

招引人才、留住人才，烟台又出实招！近日，我市发布《关于做好“专精特新”中小企业和制造业单项冠军企业职称工作的通知》，在全市探索实行“专精特新”企业职称申报举荐制，进一步打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等限制，对论文、职称外语、计算机考试成绩等不作限制性要求，更加注重专利发明、成果转化等工作绩效、创新成果，旨在有效激发和释放专业技术人才创新创造活力，推动全市中小企业高质量发展。此政策将影响我市1400余家企业、数万名专业技术人才。

### 探索实行申报举荐制

“专精特新”企业优秀人才，董事长可举荐其直接评高级职称！按照通知要求，我市探索实行“专精特新”企业职称申报举荐制，对企业内具有突出技术创新能力、取得原创性科技成果以及做出重大贡献的优秀工程技术人员，经企业董事长(或研发团队技术带头人)署名举荐，可不受原职称资格、学历资历、工作年限、继

续教育等条件限制，直接申报工程技术系列中高级职称。

国家级的“专精特新”企业，每年度最多可举荐2人直接申报高级职称(其中，申报正高级最多1人)；省级的“专精特新”企业，每年度可举荐1人直接申报副高级职称；市级以上“专精特新”企业，每年度可举荐2人直接申报中级职称。

### 申报渠道更加畅通

我市今后将进一步打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等限制，凡是在我市“专精特新”企业工作、与企业建立劳动(聘用)关系的专业技术人才，均可按照属地原则，由所在区市人力资源社会保障部门或者人事代理机构推荐申报职称；建立职称申报兜底服务机制，对无档案管理部门的专业技术人才，可直接报至相应人力资源社会保障部门。

建立职称申报“绿色通道”，

对在“专精特新”企业中工作，符合职称评价标准规定的学历、能力、业绩等条件的工程技术人才，经单位推荐，可直接申报工程师职称；对确有真才实学，专业技术业绩显著、贡献突出，达到高级工程师破格条件的，可直接申报高级工程师职称。对纳入“直通车”范围的高层次人才，符合相应条件，可直接申报相应高级职称；我市认定的D类以上高层次人才，可直接申报相应副高级职称。

### 评价标准以用为本

结合“专精特新”企业发展需求和人才特点，我市进一步完善职称评价标准，克服唯学历、唯资历、唯论文、唯奖项等倾向，突出市场认可和对企业的实际贡献，对论文、职称外语、计算机考试成绩等不作限制性要求。

将创新创业、技术开发、专利发明、成果转化、技术推广、标准制定、决策咨询、公共服务等方面获得的工作绩效、创新成果，以及掌握独特、独有的工艺、配方等专有技术，在市级以上行业主管部门组织的创新创业大赛中获奖，在技术改造、创新中为企业提供切实可行的改善性方案并取得较高经济效益

和社会效益等情况，作为“专精特新”企业职称申报评审的重要参考。注重以用为本，将企业董事长或研发团队技术带头人对参评人员专业能力水平和对企业贡献度的评价举荐意见，作为职称综合评价考量因素。

探索在工程师职称评审时，将企业内部人才考核评价标准纳入职称评审条件，对管理规范、专业技术人员普遍认可的企业内部奖项、奖励等作为职称申报的业绩参考。同时，探索实行专家评审与面试答辩、业绩展示等相结合的评价方式，进一步提高“专精特新”企业专业技术人才职称评价的科学性、针对性。

### 健全评审专业透明度

我市将积极遴选吸纳“专精特新”企业中具备高级职称的专业技术人才，纳入全市工程技术专家评委库进行统一管理，鼓励“专精特新”企业技术专家参与本行业、本专业职称评价标准条件制定、中高级职称评审等工作。

同时，建立职称申报举荐责任制，对举荐工作把关不严、弄虚作假的人员，要严格按照国家和省有关规定进行处理，并记入职称评审诚信档案库，纳入失信“黑名单”。

作假的企业，经查属实，取消企业职称举荐资格，相关情况作为“专精特新”企业资质复核的重要参考。对申报人员实行个人诚信承诺制，申报人对本人申报行为负责。申报评审过程中弄虚作假的人员，要严格按照国家和省有关规定进行处理，并记入职称评审诚信档案库，纳入失信“黑名单”。